



Después de la huelga de Correos

Una provechosa lección

Los funcionarios aunque tardamente han reconocido su error y es de esperar que el gobierno dentro de la justicia y del deber halle el medio de hacer que las consecuencias de ese mal paso sean poco sensibles.

Apena hondamente el espíritu que por un momento de pasión en unos y debilidad en otros, millares de hogares que tienen su vivir organizado y feliz tengan que volver a la lucha de la vida sobre todo en aquellos funcionarios que llevaban muchos años de profesión y que acaso le falta muy escaso tiempo para el derecho al retiro.

Se nos dirá que estos pecaron por debilidad; pero ¿quien en esos momentos de exaltación deja de sentir sino debilidad, por lo menos duda y vacilación?

Son los que conviven con uno, los que un día y otro han compartido de los sinsabores de la profesión, ¿que de extraño es por tanto que ejerzan sobre nosotros una fuerte presión?

Claro, que la mayor presión sobre el espíritu debe ejercerla el deber, pero ya no es tiempo de volver la vista atrás, sino es para lamentar lo ocurrido y para que todo ello sirva de provechosa lección.

Ahora comprenderán los dignos funcionarios de Correos que no han sido sus mejores amigos los periódicos que les han impulsado a la situación de rebeldía.

Con escribir ahora unos cuantos artículos lacrimosos diciendo que han sido hollados sus derechos y con arremeter contra la actuación del Gobierno pretenderán hacer pago; pero ¿quien resarce a los funcionarios de los daños que se le acarrearán si no surge una mano indulgente y bienhechora que labore en favor de ellos.

No nos remuerde la conciencia de haber estimulado a la huelga ni de haber hecho a los funcionarios vislumbrar un éxito.

En un tiempo oportuno y cuando nuestros juicios no se podían estimar interesados, dijimos nuestra opinión sobre la forma en que se ha llevado el pleito; pero desde el momento en que se planteó la cuestión en el terreno de los principios, cuando ya era la lucha no entre el Gobierno y los funcionarios, sino entre la autoridad y sus subordinados, para nosotros no había opción y así lo dijimos sin rodeos, pero lamentando muchísimo el camino que habían tomado los funcionarios de Correos, por lo que suponía esa actitud y por las gravísimas consecuencias que para ellos mismos podían tener sus resoluciones.

Ha pasado el turbión, los ánimos han visto con absoluta claridad el abismo a donde se iba y se ha impuesto el buen sentido. Quiera Dios que perdure la enseñanza para todos los demás organismos del Estado y que se solucione lo que todavía hay de desagradable en el pleito, con el mayor beneficio para los funcionarios y para el interés público.

En Murcia

El gobernador satisfecho

Ayer mañana, al entrevistarnos con el marqués de Algara nos expuso que estaba muy satisfecho del aspecto que habla tomado la cuestión de Correos.

Nos hizo resaltar la gratitud que sentía hacia los distintos elementos de la provincia que se habían ofrecido para cooperar a la normalización de los servicios y en último término, se complacía mucho en que los funcionarios de Correos de esta provincia hubieran adoptado el acertado acuerdo de ingresar nuevamente.

Aprobados sin plaza

De acuerdo con lo dictado por la Superioridad, ayer mañana en el gobierno civil se facilitaron los certificados de nombramientos de oficiales del Cuerpo de Correos a los siguientes señores aprobados en la última convocatoria:

Don Serafín Murcia Marco, don Vicente Abad Riquelme, don Pedro Campuzano Langot, don José Lario Villoias, don José Villa Vivanco, don Rafael Moreno García, don Anibal de Castro García, don Juan Parada García, don José Saravia Alegria, don Julio Alarcón Sánchez, don Francisco Sánchez García, don José María Ruiz-Fernández, don José Ibañez Medina, don Antonio Aroca Vera, don Juan Rodenas Sánchez, don Adrián Gómez Cobarrro, don Alfredo Guitart Victor, don Luis Vicente Galera, y don Plácido Sánchez Pastor.

Don Antonio Aroca Vera y don Luis Vicente Galera ejercían el cargo de oficiales terceros con sueldo al estallar la huelga.

Instancias de funcionarios

En la Secretaría de este Gobierno, se han recibido las instancias para ingresar en el Cuerpo de Correos de los funcionarios siguientes que prestaban servicio en esta Central de Murcia:

Don Huberto Dieñas Arévalo, Administrador Principal, don Juan Marqués, Jefe de Negociado, don Joaquín Herráiz, don Andrés María Gabaldón, don Francisco G. Ponce Fernández, don Vicente Castaño, don José Lanzarote Gutiérrez, don Cesar Mendez, don Alberto Arranz Saez, don Pedro Serrano Tirado, don Fernando de Paz Aroca, don Antonio Pérez Pérez, don Luis Giménez Aguilar, don José Garrido Goteochea, don Pelayo González Martínez, don Manuel Marín Mengual, don Antonio Valverde, don José Torregrosa, don Fernando Soler Pallarés, don José Ballaster, don Miguel Valdivieso, don José Espín Leal, don Antonio García Martínez, don José Sánchez Pastor, don Rafael Capellán, don Juan Alpañez, don Manuel Barriola Pellicer, don Sixto Castrovido, don José A. Mirete, don Joaquín Iglesias, don Antonio Alpañez, don José Ruiz Dolera, don Francisco García Martínez, don Eduardo Cañada, don Rafael Garrido y don Francisco Balanza Salvador.

LAS CORRIDAS DE FERIA

La del día 8

En los sitios de costumbre ha quedado fijado el cartel de la magnífica corrida que se celebrará en nuestra plaza el día 8 de Septiembre, festividad de la Virgen.

Es el cartel un precioso dibujo del renombrado pintor taurino Ruano Llopis. Está editado en la litografía de E. Mirabes de Valencia. Su presentación ha gustado mucho. En esta tradicional del día de la

Virgen, como en las anteriores corridas, los braveros matadores Sánchez Megias, Marcial Lalanda y Fausto Barajas, lidiarán seis bravas reses de la acreditada ganadería de doña Carmen de Federico.

Hay gran entusiasmo para asistir a esta hermosa corrida.

La del día 10

También ha aparecido fijado el cartel de la extraordinaria corrida organizada por unos buenos murcianos para el día 10 de Septiembre. Es un cartel excelente, cuyo dibujo admirable es debido al pinel diestro del notable artista murciano don Julián Alcaraz. Está editado en una Casa litográfica de París.

Actuarán de matadores en esta corrida los valientes y elegantes diestros Sánchez Megias, Joselito de Málaga y Manera, los que están encargados de despachar seis magníficos astados de la vacada de Flores, de Sevilla, (antes Duque de Braganza).

La afición está muy entusiasmada con la bonita combinación de toros y toreros para los días de nuestra feria.

Los viernes del concejo

SESION DEL DIA 25

Preside el alcalde señor Ciemara y asisten los concejales señores Plaza, Fayrén, Martínez Marco, Navarro, Aguilera, Barriola, Balcar, Ortega, Quer, Muñoz Aroca, Lorenzo y Sanchez Lacort.

Acta, cuentas y Boletines

Por el secretario se da lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada.

Se aprueba la relación de cuentas y pagos de la semana.

Queda enterada la Corporación de los disposiciones contenidas en los periódicos oficiales que a ella afectan.

Distribución de fondos

Se da lectura a la relación de cantidades a invertir por el Ayuntamiento, durante el mes de Septiembre. Aprobado.

Los festejos de feria

Se da lectura al programa de festejos confeccionado por la Comisión permanente de festejos del Ayuntamiento, para los días de la feria.

Queda aprobado.

Un pésame

El alcalde da cuenta del fallecimiento de la distinguida señora viuda de Gómez Baeza, y pide que se acuerde dar el pésame al hijo é hijo político de la finada, compañeros de Concejo.

Se acuerda de conformidad.

Una mejora

El alcalde recoge la alusión de un diario de la capital respecto al establecimiento de un nuevo tren que salga de esta estación a las diez de la mañana para enlazar con el rápido de Valencia.

Se acuerda solicitar del ministro de Fomento la concesión de esa mejora.

La labor del señor Fayrén

El teniente alcalde señor Fayrén agradece las frases que se le dirigieron de elogio por su actuación, en la sesión última, así como el voto de gracias que se le otorgó.

R. fero que su labor ha sido muy modesta, habiéndose ajustado al cumplimiento del deber. Hace resaltar la poderosa é incondicional

ayuda prestada por sus compañeros.

Lorenzo ratifica sus frases de elogio para el señor Fayrén.

Navarro interviene brevemente en tono de broma.

La presidencia reconoce la acertada gestión que viene realizando el sr Fayrén, en su actuación como alcalde interino.

Aguilera aprovecha esta discusión para exponer sus quejas al señor Navarro por la reseña hecha en «El Liberal» de una sesión en la que él intervino.

Navarro requiere al señor Aguilera para que explique sus palabras.

La Presidencia interviene oportunamente y expone su creencia de que ni un señor ni otro pretenden molestarse y solicita que el incidente quede cortado armoniosamente.

Navarro y Aguilera siguen cruzando palabras, interviniendo nuevamente la presidencia que da por terminada la discusión.

Se levanta la sesión.

DE AGUILAS

Un pueblo moderno y una administración modelo

Día por día se va viendo el progreso creciente de esta población que puede ofrecer a los forasteros amplias calles aseadas y limpias, una playa magnífica con hermosos balnearios y unos paseos espaciosos con profusión de alumbrado que para si los quisieran bastantes capitales de provincia.

Además el puerto de Aguilas es de una gran importancia comercial y los minerales y espartos tienen por él una salida adecuada para el extranjero.

Las muchas sociedades extranjeras aquí establecidas y las formadas por cuantiosos capitales aguilenses dan una prueba bien elocuente de la vida potente de un pueblo que a fuerza de trabajo a sabido hacer que Aguilas progrese.

Las calles de esta villa están tiradas a cordel; en algunas se ha construido un andén central en donde va el alumbrado, y últimamente se ha construido el paseo de

la Colanta cuyo trazado bordea la playa, existiendo el propósito de prolongarlo unos cuatro metros más.

Claro es que el complemento esencialísimo, el principal, para que una ciudad prospere reside en la administración municipal. Es inútil que un pueblo sea rico si sus administradores, los encargados de su vida urbana y rural, emplean mal los fondos que el vecindario pone en sus manos.

Aguilas de poco tiempo a esta parte ha dado un paso de gigante. Ha tenido un hombre que ha querido administrar honradamente y lo ha hecho. Y la marcha de los asuntos municipales sufrió una honda transformación; trazó los cauces por donde habían de ir los que quisieran el bienestar de Aguilas.

Don Vicente Muñoz, el alcalde modelo transformó a esta población. Su brillante gestión cuando pasó por la alcaldía perdurará en los anales de esta hospitalaria villa.

El personal municipal fué debidamente atendido en sus haberes; el aseo y limpieza de la población formaron época por la perfección con que se hicieron; la Instrucción Pública y la Beneficencia salieron del abandono en que se encontraban.

En cuanto a las Obras públicas realizó una labor de gigante urbanizando varias calles, entre ellas la hermosa avenida de la calle de Romero, digna de una capital.

Y con relación a los ingresos los saneó y acrecentó con su gestión honradísima; de aquí que se haya captado la consideración y el cariño de todos los aguilenses.

Hoy es otro el alcalde, don Faustino Arcas; hombre prestigioso que fué designado por los señores hijos de don Bartolomé Muñoz, que representan la política ciervista en la localidad, para que ocupara dicho cargo.

El señor Arcas Quirós sigue las orientaciones del señor Muñoz, y ha dado una sensación de garantía en todos los sectores de la opinión. Su actuación no defrauda las esperanzas que acarició el pueblo al conocer la noticia de su proclamación, y sus dotes administrativas, y sobre todo su cariño a Aguilas, le

revelan como un hombre de grandes iniciativas y capaz de todos los sacrificios en pró de un pueblo que le respeta y le quiere.

Y esta población y estos hombres que la gobiernan no es justo que permanezcan en la obscuridad, y por eso yo he dado a conocer estas informaciones.

No se puede decir que lo hago por un mezquino interés. Yo no soy de Aguilas; pero lo justo siempre será justo.

Corresponsal.

La corrida de toros de Cieza

Seis toros de Herrero Manjón para Joseito de Málaga y Pablo Lalanda.

La plaza

No respondió el público a la corrida que se había anunciado. Se esperaba más entrada de la que hubo.

Puede decirse que fué floja. El ganado de Herrero Manjón que tenía buena estampa prometía dar juego y en cuanto a los capadas la fama con que venían precedidos era lo suficiente para que hubiera acudido público en mayor abundancia.

Hecho el paseo el presidente d

suelta al PRIMERO Atiende por Rey Moro es negro, bragao y señalado con el número 20.

Sale muy tranquilo del toril. Arremete contra los piqueros que mojan tres veces sin ninguna caída.

Cambiada la suerte Rafa y Bejirano preuden dos grandes pares. Joseito de Málaga coje los trastos y después de saludar al uala va hacia el bicho y le dá dos estripandos pasos y varios telonazos.

Entra a matar dejando media y después otra de cualquier forma que prenda.

Descabella primeramente. (Palmas)

SEGUNDO

De nombre «Morito», número 12 negro, bragao.

Lalanda se abre de capa torando por verónicas muy ceñido. (Palmas).

en Francia durante los seis primeros meses del corriente año han sido las siguientes:

España, 70.169 hectolitros; Italia, 80.914, Grecia, 160.537; Argentina, 2.044.603, Túnez, 83.699; Portugal y otros países, 744.857.

En el mismo período del año 1921, España exportó 260.248 hectolitros; Italia, 8.264; Grecia 8.766; Argelia, 1.370.555; Túnez, 58.478 hectolitros; Portugal y otros países, 13.868 hectolitros. En total, 3.183.889 hectolitros en 1922 contra 1.715.189 en 1921.

La disminución de importaciones de vinos de España ha favorecido a los vinos italianos, griegos, y sobre todo a los portugueses, que adquieren una importancia considerable en el mercado francés.

Las importaciones de vinos argentinos también han aumentado mucho, así como el total de las importaciones de vinos en Francia.

Registro Civil

Movimiento de población durante las últimas 24 horas:

Juzgado de San Juan

Nacimientos, 4; defunciones, 2; matrimonios, 1.

Juzgado de la Catedral

Nacimientos, 9; defunciones, 4; matrimonios, 2.

Jabón de Ambar Negro

El jabón de ambar negro elaborado en España exclusivamente por la Casa Gal con procedimientos especiales que solo conocen los de las casas de Londres, es el mejor de los jabones de tocador.

Es neutro, sin perfume, espumoso y suave.

No contiene materias impuras como otros jabones que dañan la epidermis delicadas como la de la mujer y el niño.

BAZAR MURCIANO

La caja con 3 pastillas, pesetas 1'80.

Cuestiones militares

¿Y ESA LUZ?

Va ya transcurrido un año desde el derrumbamiento de nuestra comandancia militar de Millilla; de esta Comandancia de la que en un día se perdió el territorio, cuya adquisición nos costó trece años de sangre derramada y de millones invertidos.

Ante el inesperado desastre, la Nación y el Ejército pidieron que se depurara lo acaecido, y se exigieran y cumplieran con sanciones justicieras, las responsabilidades personales contraídas por aquellos que con su actuación a ello contribuyeron.

Para ello el Gobierno Allendés comisionó al general Picasso para instruir necesario expediente depurativo. Dicho general fué allí a cumplir el delicadísimo cometido que se le confiaba, con plena libertad de acción; después... después ésta le fué negada, condicio-

AUTOMOVILISTAS Estación de servicio de baterías Willard

Taller especial de Reparaciones de baterías de acumuladores, dinamos, magnetos e instalaciones eléctricas

Cuadro de Carga

Grandes existencias de baterías de acumuladores y piezas de recambio.

Agentes exclusivos: Garage Internacional de SUCESORES RAMON SERVET MURCIA

CARROCERÍAS

PARA

Coches Omnibus y Automóviles

SE CONSTRUYEN Y REPARAN DANIEL SAEZ DE LA OSSA

Antiguo maestro carrocerero del Garage Internacional Plaza de las Balsas, núm. 14. MURCIA,

Boletín Religioso

Agosto 1922

DOMINGO XXVII

San José de Calasanz, San Rufo abogado, San Cesáreo arz. y Licenciado ob.

VELA Y ALUMBRADO

Día 27.—En Carmelitas. Las misas y Estación por don José Melgarejo Escario, conde del Valle.

Precios del mercado

Día 26 de Agosto

LONJA

- De los 50 kilos. Patatas, 12'00. Tomates, 6'00. Bajacas sin hebra, 25'00. Pimientos, 00'00. Id. gordos, (verdes) 10'00. Id. colorados, 30. Melones, 8'00. Sandías, 5'00. Uva, 14'00. Cebolla, (talla) 5'50. Limones, 8'00. Chirivías, 6'25. Melocotoner, 8'00. Manzanas, 14'00. Membrillas, 2'50. Berengenas, ana., 0'30. Calabaza totanera, 6'00. Lechuga docena, 0'00. Berenjena, 00'00.

PESCADERIA

- Merluza, 5. Mujol, 2'50. Boga, 2'00. Pajel, 2'50.

ROYAL.—PALILLOS

Bazar Murciano

DIÁVOLO DE GOYA

Bazar Murciano

Actualidad extranjera

Varios conflictos

El conflicto entre Baviera y el Gobierno nacional de Alemania, ha quedado conjurado, por ahora, en virtud del acuerdo adoptado en Berlín por el jefe del Gobierno bavaro y el Canciller alemán.

En él se establece que Baviera acepta la ley de defensa de la república con la condición de que de su aplicación se encarguen los funcionarios de dicho Estado y no los del Gobierno Central, que solo podrá intervenir en el asunto en casos extraordinarios y extremos.

Para calmar esta conciliación el jefe del Gobierno bavaro asistió a las fiestas que se han celebrado en Berlín para conmemorar la promulgación de la Constitución de Weimar, que es la ley fundamental que hoy rige en el Imperio, y el canciller Wirth aprovechó esta circunstancia para felicitar al término del conflicto con Baviera, señalando su solución como una nueva muestra de la indisolubilidad de la unidad germana.

Una vez más ha dominado el Gobierno portugués las alternativas del orden público que ya por medio de conjuraciones ya apelando al recurso de la huelga general, más ó menos revolucionaria, vienen amenazando su existencia desde el día que empuñó las riendas del Poder.

Verdad es que no se anda con paños calientes cuando se trata de la tranquilidad pública y a éste prendo, al otro deporte y al de más allá expulsado, recurriendo si es necesario a la declaración del estado de guerra, en un peripeteo dramático la más formidable conspiración.

Así ha sucedido ahora con la huelga general por la carestía de las subsistencias, a juzgar por el contenido de una nota oficiosa en la que se dice que habiendo mejorado el estado del orden público, la autoridad militar permite el tránsito por las calles hasta la una de la madrugada y el funcionamiento de los espectáculos.

A que vá a resultar ahora que para aprender a gobernar tendrán que ir los candidatos a presidentes del Consejo de ministros a Portugal o a Rusia! Porque ello parecerá mentira, pero Portugal y Rusia son hoy por hoy las únicas naciones en que se hacen respetar los gobernantes.

A la angustiosa demanda de auxilio formulada por Austria a los representantes de las cuatro naciones reunidos en Londres, han contestado éstos con un expediente equivalente a un repulsa.

El mismo día en que se separaron sin llegar a un acuerdo acerca de la petición de moratoria hecha por Alemania, decidieron sin la menor discrepancia que no precedía facilitar a la nación austriaca auxilio por medio de un empréstito y que en el asunto debía enten-

ESTOMÓLOGO ES LA SALUD DE MI ESTÓMAGO

LANDFORT, Quiere decir el mejor de los cementos artificiales Fabricación Nacional Si Vd. ensaya este cemento no gastará otro BRUGAROLAS Y COMPAÑIA

NADA MÁS HIGIÉNICO PARA LOS PIES DELICADOS QUE UN BAÑO DE PEDISAN

50 CENTIMOS paquete para DOS BAÑOS Academia de Comercio dirigida por DON FEDERICO DIEZ PUCHE

—No me importaría mucho—dijo rindiéndose.—porque la tengo a usted en mi poder, ¿Quién le asiste? No le asistirán los criados, ¿eh?

—No; un hombre de mi confianza.

—¿Quién es? ¿Cómo se lo ha procurado usted?

—Eso no le importa a usted—contestó la condesa.—Basta con que le diga que es hombre de mi confianza.

El millonario dió unos pasos apartándose de

—¿Y las cincuenta mil libras?—preguntó hablando desde cierta distancia. Sheldon Brigg creyó notar que la condesa se estremecía al oír estas palabras. Con ellas puede usted hacer muchas cosas. Añadió, acentuando estas palabras.

Lady Dereham permaneció en silencio durante un intervalo mayor que antes. Por fin, con voz tranquila y gran decisión dijo:

—Tengo un plan para ganar las cincuenta mil libras.

A marcharse Sheldon Bright la condesa le hizo notar que no tenía buena cara.

Una sonrisa, que parecía la mueca de un cadáver, ensanchó su enorme boca.

—Es esta vida de sociedad la que me está matando—dijo, al comer muchas cosas malas y la falta de ejercicio. Yo estaba acostumbrado a andar todos los días veinte millas y ahora ando siempre en coche, hasta el punto de que he tomado uno para venir de la estación hasta aquí. Esta vida de muelle no sienta

nera de evitarlo, a no ser prescindiendo de todo boao y ostentación. Si se quiere conocer principios hay que comer con ellos y resignarse a las consecuencias. Hace tiempo que no duermo bien. Yo no puedo dormir en una habitación lujosa, con alfombras muldas y cortinones en las ventanas. Estaría más a gusto en Hyde Park, bajo el cielo estrellado, ó en un asiento de los muelles a orillas del río. Lo haría mañana mismo si nadie me viese; es más pagaría dinero por ello.

Lady Dereham le siguió con la mirada cuando se marchó. Estaba aún en traje de calle y permaneció bastante tiempo a la puerta de la casa. Quien se hubiera acercado a ella habría visto que tenía los ojos fijos en el espacio, sin mirar fijamente a nada. Cuando volvió a entrar en la casa, en vez de ir al salón subió por las escaleras. Iba de prisa y sin hacer ruido, como si fuera una sombra. En uno de los largos corredores del segundo piso encontró a un desconocido.

ción. El desconocido tenía aspecto y traza de criado, pero la condesa sabía que no era ninguno de los que estaban a su servicio.

—Me llamo Tarbox, señora condesa—contestó respetuosamente.—Soy ayuda de cámara de Mr. Sheldon Bright.

—¿Y qué hace usted aquí? —Estaba esperando a mi amo. Tenía libre la tarde y vine a ver a la doncella de la señora condesa Isabel Wilson. Dió la casualidad de que me enteré de que mi amo estaba aquí y subí por si me necesitaba para algo.

La explicación era espiciosa, pero la sinceridad y el respeto con que la dió Tarbox convencieron a lady Dereham de que era verdadera. No se habría quedado tan tranquila si hubiera visto la cara que puso el digno criado cuando bajaba por la escalera inferior. Fué de repente al cuarto de los criados y llamó a Isabelita, que estaba en aquel momento descomulgada. Vino y la llevó a su

GARAGE INTERNACIONAL DE SUCESESORES DE RAMON SERVET

MURCIA.—Villaleal, 2, 4 y 6, Gonzalez Adalid, 17 y Platería, 72.

Estancias, Conservación, Representaciones, Ventas y alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicycletas, Stock Michelin, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones, Vulcanización y reparaciones en frío, Depósito de Accesorios, Piezas de recambio, Herramientas de todas clases, Solinas, Grasas, Aceites, Motores de Gasolina, Petróleo y Bencina para pequeñas industrias y riegos e instalación de los mismos. Talleres de Reparaciones.

Director Gerente, Don Ricardo Servet Spottorno

AUTOMÓVILES DODGE, OVERLAND Y HUDSON
 AUTO-CAMIONES FEDERAL Y BERLIET
 MOTOCICLETAS INDIAN
 MOTORES CROSSLEY.—MATERIAL ELÉCTRICO
 ENTREGA INMEDIATA, Representantes Exclusivos.

Anemia, Tuberculosis,
 Neurastenia,
 Catarros crónicos etc.

TOMAD
Histógeno Llopis

Insustituible en las convalecencias

Laboratorio: «A. LLOPIS» Rosales 8 y 12. Madrid

“Fuera canas,

La Brillantina Emilmat es el preparado más práctico para teñir las canas, no mancha ni perjudica al cuero cabelludo. Se usa como un aceite de tocador.—Pesetas 5.

BAZAR MURCIANO

PARAGUAS

De clase superior. Precios económicos.

BAZAR MURCIANO

FABRICA DE ANISADOS, LICORES Y JARABES

Calle General Salgado, 12, Murcia

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y con licor

Pidase catálogo: Primeros premios en Exposiciones Nacionales y Internacionales

Bombas centrifugas, Separadoras magnéticas, ácidos y extractos, Motores eléctricos de la LUTH & ROSEN, Motores fijos y marines, AVANOR para acrílicos, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las Industrias Aliménticas y Metalúrgicas.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales

Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballos

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

LA UNION —GARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1890

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad



PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.

Pidase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao

Capital: 25.000.000 de pesetas

Fábricas en VIZOYA (Zumo), Luchana, (Alcorrieta y Gatarrieta) y OVIEDO (La Manjova), MADRID, SEVILLA (La Empresa) OARTE (La Sana), BARCELONA (Badalona), MÁLAGA, CÁDIZ (Alcazar) y LISBOA (Lisboa).

Ácidos y productos químicos

Servicio agrario importante para el cultivo de los cereales. AVISO IMPORTANTE.—Pídanse a la Sociedad los Cuadros de precios para saber las condiciones de la tierra, a fin de que se pueda obtener el mayor rendimiento posible. Los pedidos deberán dirigirse a Madrid.—Villanueva, n.º 11

Depósito: Calle de la Acaquia, núm. 4, accesorio.

LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. (MADRID—VILLANUEVA, 11)

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosiones de toda clase. Contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y realización de trabajo a causa de incendio.

Fundada en 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona Rambla de Cataluña 15, y Correo, 324. Capital suscrito: Pesetas 5.000.000. Capital desembolsado: Pesetas 1.500.000. ESTADO demostrativo del desenvolvimiento de la COMPAÑIA

Año	Primas	Siniestros indemnizados	Reservas de riesgos en curso	Reservas estatutaria para eventualidades
1871	213.963'26	100.022'00	71.322'75	49.519.04
1881	420.551'51	153.153'50	140.183'34	271.655'97
1891	805.362'64	303.901'40	263.454'21	551.971'70
1901	1.472.470'96	317.253'70	490.323'65	903.408'96
1911	2.623.391'45	1.100.643'61	873.463'32	1.275.306'00
1921	16.224'084'70	9.373.500'03	5.960.173'23	2.000.000'00

Autorizado por la Inspección de Seguros. Comisionado pral. en Murcia: D. Agustín Monteverde Santa Teresa, 7.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escala en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Posesión de la costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, La Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Canabrics a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos de mundo, servidos por líneas regulares. Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Agente en Murcia: MANUEL HULLA SALA—Calderón de la Barca, 4.

“Fuera Canas,”
 La Brillantina India es el preparado más práctico para teñir las canas, no mancha ni perjudica el cuero cabelludo. Se usa como un aceite de tocador.—Pesetas 5.
 BAZAR MURCIANO



Para la higiene de la boca
 Palillos americanos de madera antiséptica fabricación especial para Bazar Murciano de la acreditada marca «Elve Imprvved Worlds Fair».
 La caja con 400 palillos pesetas, 0'75.
 — BAZAR MURCIANO —

Productos CUTEX
 PARA MANICURE
 Depósito en Murcia: BAZAR MURCIANO.

Brugarolas y C.ª

Fábricas de Mosáicos Hidráulicos, y Almacén de Cementos, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Bañeras, Azulejos, Material eléctrico, etc., etc.
 Sociedad, 18, Murcia.—Teléfono núm. 1 63
 Casa fundada en 1820

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque facilita, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

Indicaciones: dolor de estómago, la dispepsia, las acedías, vómitos, inapetencia, diarrea en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y hinchazón del estómago, etc. Es antidiabético.

Se vende en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pide.

El Sol Agencia de encargos

Pascual, 11 y transportes de MURCIA domicilio a domicilio. Teléfono 181

Casas Madrid: Arlaban, 18, Teléfono M. 3755.—Alicante: J. Saiz de Carlos, 42, Teléfono.—Cartagena: Honda, 33, Teléfono 109.—Lorca: Canalejas, 33.—Mazarrón: Plaza-Palacio, 17.—Orizaba: Lucio Perez, Soleras, 1.—Valencia: «El Kayo», Ojales, 9.—Barcelona: Rech, 59.—Sevilla: Cánovas del Castillo, 33, Teléfono 800. Sucursal en Jumilla: Gimeno y Herrero, Cánovas, 89. Paquetes a mano de nuestros viajeros. Servicio a todas las poblaciones de España.

FUMADORES HUROL!

HUROL famoso con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el cáncer gástrico de los fumadores, y alivia siempre la palmonía y tuberculosis.

Le fumará a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Gratuito para 500 gramos de tabaco, una pta. Depósito en Murcia: D. Antonio Ruiz Seiquer

Anemia

En anemia, debilidad general, vejes prematuras, raquitismo y neurastenia se cura rápidamente con Vitis Purpurea Victoria. Botella de 750 gramos, 1 peseta.

Farmacia Dr. Ruiz Seiquer.—Murcia